

非遗老手艺走进新生活

信阳非遗参加河南省“文化和自然遗产日”展示活动

本报讯(记者 马依帆) 6月13日是“文化和自然遗产日”,由省文化和旅游厅主办,省非物质文化遗产保护中心承办的大型非遗活动在洛阳云台山景区开幕,昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,信阳毛尖茶制作技艺和商城毛底布鞋制作技艺参展,现场展示信阳非遗的魅力。

“商城毛底布鞋流传大别山区域,用材独特,以大别山天然毛竹叶为原料,纯棉

布作底料,制作精良,鞋底用20层纯棉布叠加纳制而成,采用手针纳底工艺,具有治疗脚气的功能,是宝贵的文化财富。”活动现场,商城毛底布鞋省级代表性传承人黄建华向游客推介。

信阳老寨山茶厂负责人李守权介绍:“老寨山茶厂多年来致力于传统技艺的保护与传承,建设了非遗扶贫工坊,先后培养了50多位手工制茶师傅,带动乡邻们脱贫致富,我们将继续弘扬好‘信

阳毛尖传统采制技艺’这一国字号金字招牌,用非遗助力乡村振兴。”

据了解,此次活动以“非遗传承 健康生活”为主题,将非遗展演展示活动与非遗购物节融合起来。近年来,我市加大宣传非遗保护的理念、实践与成果的力度,拓展非遗传播载体,积极推动非遗展示交流,开展非遗活态传承,非遗逐渐走进现代生活,老手艺焕发出新的生机。



6月15日,信阳供电公司变电运维中心运维值班员冒着闷热天气,在固始县境内的220千伏津圣变电站操作设备,为新投变压器做好试运前准备,备战夏季用电高峰。 方菲 摄



西关老城墙挂牌受保护



昨日上午,几位市民从浉河北路西关老城墙下走过,老城墙上一块铁皮牌子非常醒目。据了解,1月份市政府发布通知,确定西关老城墙等14处建筑为市区第一批历史建筑,要求相关部门加强保护和合理利用。近日,市住房和城乡建设部门对这14处建筑进行挂牌保护,以留住城市建筑风格和文化特色。

时间:6月15日上午
地点:浉河北路信阳老城墙
拍摄者:本报记者 张方志

持续优化服务 提升用户体验

建行河南省分行手机银行用户突破2000万

本报讯(莫亚赞)伴随着互联网、区块链、人工智能、5G技术等金融领域的运用,银行向数字化、网络化、智能化转型已是必然的选择。近年来,建行河南省分行不断深化数字化经营,持续优化手机银行服务与功能,推行个人客户星级服务和个人客户综合服务方案。

科技赋能百姓生活。运用人工智能、大数据,实行个人客户“千人千面”式精准营销和定制化服务。以开放共享和用户思维为导向,推进民生服务、商户消费等场景平台化整合。围绕客户资金流

和资产配置,完善“龙财富”个人财富管理平台,为客户提供更加便捷、智能的理财投顾服务。

硬核护航客户权益。着力推进渠道智能化转型。将生物识别应用于支付结算、充值缴费等9大类近百项业务场景广泛应用人脸、语音等生物识别技术。线上线下一体化的智能服务增强反欺诈能力同时保护了消费者权益,深受广大用户关注与认可。

截至目前,建行河南省分行手机银行用户突破2000万,每5个人当中就有1人是建行手机银行的用户。

从疲劳到癌症

身体这些信号千万别忽视

快看看你已经走到哪一步了?

测测你的疲劳值,针对下列信号,若有2~3项:表示轻度疲劳;3~4项:表示中度疲劳;5~7项:表示重度疲劳;若具备8项以上,几乎可以肯定你已与某种疾病结缘,应尽快到医院检查治疗。

1.早晨不想起床,勉强起床,也是浑身倦怠。
2.工作或看书老开小差,注意力难以集中。
3.说话少气无力。

4.不愿与同事交谈,回到家后也常默不作声。

5.总想伸懒腰、打哈欠,睡眠惺忪。

6.懒得爬楼,上楼时常常绊脚。

7.公共汽车开过来了也不想抢步赶上去。

8.喜欢躺沙发上,把腿抬高才感到舒服些。

9.四肢发硬,两腿沉重,双手易发抖。

10.食欲差,不思茶饭。

(未完待续)

实名预约 扫码签到 控制人数

市图书馆今日恢复开放

本报讯(记者 李亚云) 昨日,记者从市图书馆获悉,结合相关规定与信阳市疫情防控要求,信阳市图书馆于6月16日起有序恢复开放。

开放区域为一楼总服务台、图书借阅二区、少儿图书借阅区、报刊区和二楼图书借阅三、四区。其他区域暂不开放。值得注意的是,图书馆暂不对14周岁以下读者开放,但提供成人代借服务。

开放时间为上午:8:30-12:00,11:30 停止进馆;下午:15:00-18:00,17:30 停

止进馆。中午闭馆消毒,周一全天闭馆(法定节假日除外)。需要还书的读者在图书馆门厅处自助还书,无需预约、无需进馆。所还书籍将由工作人员统一消毒上架。

读者进馆需通过信阳市图书馆微信公众号实名预约、到馆扫码签到、出示健康码、接受体温检测、离馆扫码签退等系列流程。不会使用预约系统的老年读者,需携带有效身份证件入馆。

目前,图书馆服务内容以文献借还为主。线下读者

活动等易形成人员聚集的服务项目继续暂停。市图书馆将继续通过微信公众号等途径为读者提供数字资源服务和线上读者活动。

需要提醒广大市民的是,根据疫情防控要求和开放区域等综合因素考虑,市图书馆将采取限额入馆的措施。每天线上预约读者400人(上午、下午各200人)。读者同时在馆人数不超过100人,达到限额,将采取出一进一措施。另外,读者在馆必须全程佩戴口罩,不戴口罩者禁止入内。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心